CORTE SUPERIOR DE JUSTICIA DE PIURA 
NOTA DE PRENSA

Masiva participación de magistrados y servidores judiciales tuvo la disertación del  Jurista Fidel Rojas, quien  expuso sobre el Nuevo Código Procesal Penal.

Continuando con la jornada del CXXXIV Aniversario de la Corte Superior de Justicia de Piura, hoy en el Auditorio de esta Sede Judicial, se llevó a cabo la conferencia llamada “Nuevo Código Procesal Penal y Combate Contra el Crimen Organizado” a cargo del Doctor Fidel Rojas Vargas, Docente de la Facultad de Derecho de la Universidad Pontificia Católica de Lima. 
Mencionó en una parte de la exposición que “Muchos años a tras los jueces de las salas europeas tomaban las condenas de los procesados mediante principios de arbitrariedad, es decir que si un juez llegaba mal humorado al juicio, ya sea por problemas en el hogar, o por diferentes motivos, las sentencias eran excesivas a la realidad y que si estaban tranquilos y contentos las sentencias eran de menos años sin existir una verdadera justicia”   
También resaltó que “Los fiscales de ahora al investigar casos de corrupción, drogas, contrabando, etc., hablan con los detenidos preguntando ¿Dime quién son los jefes de esta mafia? y si dicen la verdad, les dan a cambio libertad o les minoran años de prisión, si son testigos los envían a otros países cambiándoles de identidad porque ellos son los más perseguidos por las altas bandas de la mafia mundial”
Al final de la conferencia el Presidente de la Corte Superior de Justicia de Piura, Doctor Roberto Palacios Márquez, hizo entrega de un Diploma de reconocimiento al Doctor Fidel Rojas por su ponencia y participación en los actos conmemorativos de aniversario de la Corte Superior de justicia de Piura.

