 “COMISION ENCARGADA DEL PROCESO DE CONVOCATORIA

POSTULACION, SELECCIÓN E INCORPORACION DE JUECES SUPERNUMERARIOS DEL DISTRITO JUDICIAL DE HUANUCO”

CONCURSO PUBLICO PARA EL REGISTRO DISTRITAL  TRANSITORIO DE JUECES SUPERNUMERARIOS EN EL DISTRITO JUDICIAL DE HUANUCO
La Comisión, de conformidad con el Reglamento del Registro Distrital Transitorio de Jueces Supernumerarios del Poder Judicial, aprobado por Resolución Administrativa N° 243-2009-CE-PJ; CONVOCA a Concurso Publico para la selección de Jueces Supernumerarios de todos los niveles de este Distrito Judicial, y su respectiva incorporación al registro.

REQUISITOS:

· Cumplir con los requisitos establecidos en el artículo 4° de la Ley de Carrera Judicial, y con los requisitos especiales previstos en los artículos 8° y 9° de la citada ley, según corresponda al nivel jerárquico del cargo a concursar.

DOCUMENTOS A PRESENTAR:

· Presentar Solicitud indicando el nivel y especialidad al que postula (Juez Especializado o Mixto, o Juez de Paz Letrado).

· Copia certificada de la Partida de Nacimiento expedida por el registro Civil correspondiente.

· Copia legalizada del Titulo de Abogado.

· Fotocopia legalizada del Documento Nacional de Identidad, con la constancia de haber sufragado en las últimas elecciones o, en su caso, la dispensa respectiva.

· Declaración Jurada de tener el pleno ejercicio de la ciudadanía y de los derechos civiles.

· Declaración Jurada de no haber sido condenado, ni haber sido pasible de una sentencia con reserva de falto condenatorio por la comisión de un delito doloso. La rehabilitación, luego de cumplida una sentencia condenatorio, no habilita para postular a Juez Supernumerario.

· Declaración Jurada de no encontrarse en estado de quiebra culposa o fraudulenta, ni ser deudor alimentario moroso. Declaración Jurada de no presentar discapacidad mental, física o sensoria, debidamente acreditada. que lo imposibilite a cumplir con sus funciones.

· Declaración Jurada de no haber sido destituido por medida disciplinaria del Poder judicial o del Ministerio Público ni despedido de cualquier otra dependencia de la administración publica. empresas estatales o de la actividad privada por la falta 'grave.

· Declaración Jurada de no estar incurso en ninguna de las otras incompatibilidades señaladas por Ley.

· 2 Fotografías recientes de frente tamaño pasaporte.

· Constancia de Colegiatura del respectivo Colegio de Abogados, con indicación de la fecha de incorporación y de encontrarse hábil.

· Curriculum vitae no documentado.

CRONOGRAMA

a. Convocatoria: publicación en el diario Oficial El Peruano y Diario Oficial del Distrito Judicial de Huánuco: del 17 al 19 de Diciembre 2009. 

b. Presentación de Solicitudes: del 21 al 23 de Diciembre 2009
c. Subsanación de documentos:
del 28 al 30 de Diciembre 2009
d. Publicación de postulantes aptos: del 04 al 06 de Enero 2010
e. Presentación de Tachas: del 07 al 09 de Enero 2010
f. Traslado de Tachas: del 11 de Enero 2010 
g. Absolución de Tachas y Resolución de Tachas: del 12 al 15 enero 2010.

h. Comunicación de Postulantes Aptos a la AMAG: el 18 de enero 2010.

i. Examen escrito elaborado y aplicado por la Academia de la Magistratura: Fecha única que el AMAG señalará a nivel nacional.

j. Calificación Curricular: en la fecha que la Comisión señalará 
k. Examen Psicométrico: en la fecha que la Comisión señalará 
l. Entrevista Personal Pública: en la fecha que la Comisión señalará 
m.Publicación de resultados: en fecha que la comisión señalara
RECOMENDACIONES:
· La Ficha de Postulación como las Declaraciones Juradas, se ceñirán al formato que podrán solicitarlo en Mesa de Partes de Presidencia de la Corte Superior de Justicia de Huánuco, o en la página web de la corte Superior de Justicia de Huánuco.
· Deberá presentarse una solicitud dirigida al Presidente de la Comisión a cargo del Concurso Publico; asimismo se consignará obligatoriamente un correo electrónico. Las solicitudes se presentarán en la mesa de partes de la presidencia de Corte, sito en Jr. Dos de Mayo 1191 Plaza de Armas  
· La notificación de las omisiones se realizara via correo electrónico consignado en la ficha de postulación; así mismo se realizará la publicación en la vitrina de la sede central de la Corte Superior de Justicia de Huánuco.
· Se publica en el Diario Oficial, El Peruano, Diario Oficial del Distrito Judicial de Huánuco, Pág. Web del Poder Judicial, y en la vitrina de la sede principal de la Corte Superior de Justicia de Huánuco.
· Las Tachas se formularan por escrito y debe adjuntarse prueba sustentatoria. El postulante hará su descargo por escrito y acompañado medios probatorios pertinentes dentro del quinto día hábil de notificado. Las Tachas serán resueltas por la Comisión en el Plazo de tres días subsiguientes, la Resolución que recaiga es inimpugnable; la cual será notificada vía correo electrónico.
· La evaluación psicometría o psicológica estará a cargo de un ente especializado, elegido por la comisión.
· La entrevista personal será pública y se encontrará a cargo de los integrantes de la Comisión, a desarrollarse en la Sala de Audiencias de Sede Central de la Corte Superior de Justicia de Huánuco sito Jr, Dos de Mayo N° 1191/ Plaza de Armas.

Anexo

Relación de Plazas Vacantes, por especialidad y nivel Jerárquico de la Corte Superior de Justicia de Huánuco.

· 4 Plazas para Juez Mixto
· 1 Plaza para Juez Penal
· 13 Plazas para Jueces de Paz Letrados

