CODICMA
La Comisión Distrital de Control de la Magistratura CODICMA, es un Órgano de Control de Línea de la Oficina Distrital de la Magistratura ODICMA, de la Corte Superior de Justicia de Huaura.

La CODICMA fue creada por disposición establecida en el Reglamento de Organización y Funciones de la Oficina de Control de la Magistratura del Poder Judicial (ROF) aprobado por Resolución Administrativa N° 236-96-SE-TP-CME-PJ y esta conformada por el Vocal Decano quien lo preside, un Juez Especializado o Mixto y un Juez de Paz Letrado, tal como lo señala el artículo 8° b.b.a) del Título II, del citado ROF.

Para una adecuada y eficiente acción de control, sea preventivo, concurrente o posterior, el Consejo Ejecutivo del Poder Judicial, mediante Resolución Administrativa N° 113-2006-CE-PJ, publicada en el diario oficial “El Peruano” el día 30 de setiembre del 2006, dispuso que el Vocal que integra y Preside la CODICMA lo hará a dedicación exclusiva.

En la actualidad la CODICMA de la Corte Superior de Justicia de Huaura, es Presidida por el doctor VÍCTOR RAÚL MOSQUEIRA NEIRA, Vocal Superior Titular, su dedicación es exclusiva y la oficina funciona en la Sede Judicial de Huacho. Ahora también cuenta con oficinas descentralizadas en las sedes judiciales de Barranca y Huaral.
FUNCIONES:

· VELAR por el correcto desempeño funcional de los magistrados y auxiliares del Distrito Judicial, investigando y proponiendo las sanciones disciplinarias cuando éstos incumplan sus deberes y obligaciones ante el Jefe de la ODICMA.

· PRACTICAR, las visitas judiciales que el Jefe de la ODICMA disponga de acuerdo al rol establecido por éste, en coordinación con el Jefe de la OCMA.

· Lo demás que el Jefe de la ODICMA le señale.

· La actuación de los miembros de la Comisión Distrital de Control de la Magistratura, es individual y no colegiada.

