Hoy celebramos su día:

CORTE RESALTA ROL DE TRABAJADOR JUDICIAL

En esta trascendente fecha el Dr. Ricardo Ponte Durango, titular de la Corte, expresó su afectuoso saludo a todos los trabajadores del Poder Judicial, invoca al personal de nuestra sede y del país a hacer "un alto en nuestras labores cotidianas y dedicar un momento a reflexionar sobre lo que significa brindar un eficiente y cálido servicio a nuestro pueblo".

Por lo que instó a los todos los trabajadores a elevar "un ruego al Altísimo para que con su auxilio e inspiración, podamos desarrollar nuestras obligaciones de servicio a la sociedad peruana y entregarle cada día un mejor servicio de justicia, con la convicción de que al hacerlo contribuimos en la construcción del país que queremos para nosotros y para quienes nos sigan en el devenir del tiempo". En virtud de ello, igualmente  los exhorto a seguir superándose personal y profesionalmente, en procura de un mejor servicio y ganarnos  la confianza del justiciable y la comunidad.
Este especial y trascendente homenaje fue instituído por el señor Presidente del Poder Judicial, Dr. Juan Vicente Ugarte del Pino, en el año 1987, en reconocimiento al indesmayable esfuerzo que realizan en beneficio en bien de la sociedad, pocas veces reconocida la vocación de servicio y entrega diaria para mejorar la administración de justicia con horarios de trabajo que superan largamente la jornada diaria desconociendo las condiciones laborales precarias en la que muchas veces laboran los servidores del Poder del Estado.      

Por su parte el Dr. Javier Villa Stein, Presidente del Poder Judicial también se sumó a tan importante celebración invocando a "todos los miembros del Poder Judicial, a quienes desempeñamos nuestras funciones en la capital hasta a quienes las cumplen en los lugares más recónditos de nuestra patria y constituyen la presencia del Estado ante nuestros compatriotas de esas áreas, a esforzarnos por ser cada vez mejores hombres y mujeres y mejores profesionales con plena fe y confianza en que la calidad de nuestra tarea fomentará una nueva y positiva relación con la ciudadanía", extendiendo el saludo a los familiares de los trabajadores, les expresó su deseo de "constante superación y desarrollo personal y profesional, lo que sin duda se reflejará en el mejor servicio de justicia que brindaremos a nuestros compatriotas, coherente con el Perú que queremos y con el desarrollo del mundo y del tiempo en que vivimos".
