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TRUJILLO – PERÚ

PODER JUDICIAL   

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA No 535-2009-P-CSJLL/PJ

Trujillo,  07 de Octubre del 2009.

VISTO; el Informe Nº 084-2009-OP/CSJLL, su fecha 07 de Octubre del año en curso, cursado por el Jefe de la Oficina de Personal de ésta Superior Corte de Justicia.
CONSIDERANDO:

Que, de acuerdo a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Poder Judicial,  el Presidente de la Corte Superior de Justicia es la máxima autoridad administrativa de la sede judicial a su cargo y dirige la política interna de su Distrito Judicial y por consiguiente puede contratar, designar, remover, promocionar y rotar según el requerimiento  de la necesidad  de servicio al personal auxiliar jurisdiccional, con el objeto de optimizar el servicio de Administración de Justicia.
Que, mediante documento puesto a la vista, el Jefe de la Oficina de Personal informa a éste despacho el abandono del cargo de Agente de Seguridad y Resguardo por el servidor JONS JAKOB QUEREVALU BELMONT, quien desde el primero de octubre del presente año a la fecha no se ha reportado, mucho menos ha presentado escrito alguno. Que, asimismo, pone de conocimiento que el mencionado servidor ingresó a ésa Corte de Justicia bajo la modalidad de Contrato Administrativo de Servicios, a partir del 15 de Junio del presente año, venciendo su contrato con fecha 30 de septiembre del año en curso, por lo que se hace necesaria la contratación, bajo la misma modalidad, de un nuevo personal.
Que, mediante Decreto Legislativo N° 1057, se regula el régimen especial de contratación administrativa de servicios (CAS), el mismo que tiene por objeto garantizar los principios de méritos y capacidad, igualdad de oportunidades y profesionalismo de la administración pública; Asimismo, mediante Decreto Supremo N° 075-2008-PCM, se aprobó el reglamento del decreto legislativo antes descrito, por el cual se establece el procedimiento de contratación administrativa de servicios.


.

Que, estando a lo  expuesto y en ejercicio de las facultades previstas en la Ley Orgánica del Poder Judicial en sus incisos 3) y 9) del artículo 90.
SE RESUELVE:
ARTICULO PRIMERO.-  DISPONER, se cumpla con el procedimiento para la contratación de personal, a fin de cubrir el contrato antes descrito, bajo la  descripción y requisitos que a continuación se establecen:

1. UN  (01) AGENTE DE SEGURIDAD Y RESGUARDO:
· Ser peruano, ciudadano en ejercicio y mayor de veintiún años de edad;

· Haber sido aprobado en educación secundaria

· Carecer de antecedentes penales y no estar incurso en ninguna incompatibilidad establecida por ley.
· Contar, como mínimo, dos años de experiencia en labores de igual naturaleza, sea en instituciones públicas o privadas. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- DISPONER, la publicación de la presente convocatoria en el portal institucional y en un lugar visible al público de ésta Sede Central por un plazo mínimo de 5 días hábiles.

ARTÍCULO TERCERO.- ESTABLECER, que culminado el plazo descrito en el artículo precedente, el Presidente de ésta Superior Corte de Justicia procederá, previa evaluación curricular y naturaleza del servicio, a seleccionar a los postulantes presentados para la modalidad  antes descritas.

ARTÍCULO CUARTO.- DISPONER, que el resultado de la Selección de los postulantes se publique en el portal de Internet como en un lugar visible al público de la sede central, a modo de lista por orden de mérito, indicando nombres completos de los postulantes; debiendo además publicar los puntajes obtenidos por cada uno de ellos. 

ARTÍCULO QUINTO.- La presente entra en vigencia a partir de la fecha que se consigna en la misma. 
ARTÍCULO SEXTO.- PÓNGASE la presente resolución en conocimiento de la Gerencia General del Poder Judicial, a la Administración de esta Corte Superior de Justicia, de la Oficina de Personal y de quienes corresponda para su conocimiento y fines legales consiguientes.

                                                       REGÍSTRESE Y COMUNÍQUESE.
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