DISCURSO EN BREVE

AUTONOMIA DE LOS JUECES

- La imparcialidad política obliga al juez a abstenerse de participar en cualquier forma en actividades partidarias o sociales que encierren un fin de tipo político que puedan afectar la objetividad y soberanía de su criterio o la circunspección de su investidura.

- Como Presidente de la Corte Superior de La Libertad no usaré el poder para quebrar la independencia personal de los Jueces inferiores en grado ni de mis colegas Vocales, porque jamás los convocaré a mi despacho para presionarlos o direccional sus decisiones.

- La suma de las independencias individuales de los jueces fortalecerá y consolidará a la Corte Superior de Justicia de La Libertad como una institución respetable y honorable. Pero como también la independencia personal de los jueces muchas veces se ve afectada por la injerencia o presión de autoridades extrajudiciales, invoco a tales autoridades que asuman el compromiso de no tratar de influir en el ánimo de nuestros jueces para preservar la independencia judicial.

CELERIDAD PROCESAL

- Se afirma que “justicia que tarda, no es justicia” y, para revertir la violación al principio de celeridad procesal, es una obligación de los presidentes de Sala controlar que las causas y discordias se resuelvan dentro de los términos señalados por la Ley. El incumplimiento de estas prescripciones normativas genera de hecho dilación indebida, falta de transparencia que puede propiciar conductas corruptas: el secretismo permite la utilización indebida de información privilegiada de los servidores del Sistema Judicial y de personas vinculadas a ellos.

- La falta de transparencia de la información judicial es un factor negativo que propicia inexorablemente conductas corruptas y, por tanto, deben desterrarse al más breve plazo. Por ello, de inmediato propongo al Consejo Ejecutivo Distrital la aprobación de un formato especialmente diseñado para el cumplimiento estricto de tal finalidad a efectos que, a más tardar al día siguiente a la vista de causa, los secretarios de las Salas Civiles, Laborales y Penales, bajo responsabilidad y con la firma del señor Presidente de Sala, publiquen en las tablas y remitan para su publicación en la página Web de la Corte y en las crónicas judiciales que se publica en el diario oficial de este Distrito, los resultados ocurridos en las vistas correspondientes y las fechas límites que se tienen para que las causas sean votadas, debiendo dar cuenta cada semana a la Odicma del cumplimiento de tal obligación, adjuntando copias de los formatos publicados.

- Otro tema vinculado con la celeridad procesal y el derecho de defensa lo constituye el problema de las notificaciones que deben efectuarse con todas las garantías de ley, procurando el ejercicio total del derecho de defensa. Propongo y comprometo al decano del Colegio de Abogados a que, previo estudio, suscribamos un convenio para que a cada colega se le asigne un correo electrónico con su nombre y colegiatura para que, cada vez que ejerza el derecho de defensa, consigne necesariamente la dirección electrónica donde será notificado en el modo y forma de ley.

-  Con este mismo criterio deberán entregarse las notificaciones a los miembros del Ministerio Público, razón por la cual propongo y comprometo al presidente de la Junta de Fiscales Superiores para que se establezca la obligatoriedad de que cada fiscal en el ejercicio de sus intervenciones consigne obligatoriamente su dirección electrónica para notificarle las actuaciones procesales que ocurran dentro de las causas que correspondan.

- Otro problema que atenta contra la celeridad procesal y, por tanto, una justicia eficiente y oportuna es la baja producción de una pluralidad de jueces especializados que no alcanzan siquiera a una sentencia por día, mientras el pueblo percibe, siente y sufre por la demora de la tramitación de sus procesos. Pero también hay dependencias públicas que se oponen a la celeridad procesal, un ejemplo deplorable lo constituye la Oficina de Normalización Provisional que no hace efectiva la pensión legítimamente adquirida o judicialmente reconocida.

JUSTICIA DE PAZ

- Promoveremos el desarrollo de la Justicia de Paz servida por jueces legos pero con reconocimiento constitucional y legal, que resuelven con eficacia y oportunidad los conflictos judiciales de su competencia sin percibir salario por la función que cumplen. El Estado ni siquiera les provee de útiles de escritorio pero resuelven más del 85% de los conflictos que suceden en las tres regiones del país, sobre todo en el Perú profundo del que nos hablaba José María Arguedas.

- En mi gestión, los jueces profesionales de esta Corte nos acercaremos a nuestros colegas que cumplen excelsa función en condiciones precarias, no solo para extenderles la mano sino para contribuir en su capacitación desarrollando seminarios, conversatorios así como la organización de un encuentro de jueces de paz de nuestro Distrito Judicial donde expongan su problemática judicial y administrativa y compartir experiencias en la solución de problemas que tienen en el ejercicio de sus funciones jurisdiccionales.

FORTALECIMIENTO DEL NCPP

- Al asumir la presidencia de esta Corte de Justicia asumo de pleno derecho la presidencia de la Comisión Distrital de Implementación del Nuevo Código procesal penal y declaro enfáticamente mi compromiso para fortalecer la reforma Procesal Penal en el Distrito Judicial de La Libertad.

- Para cumplir este propósito seré respetuoso de los principios de búsqueda de consenso, enfoque sistemático, relación horizontal interinstitucional y de integración y coordinación permanente.

- Convocaré de inmediato a una reunión de trabajo de la Comisión Interinstitucional conformada por el presidente de la Corte, el presidente de la Junta de Fiscales, el representante de la Defensoría Pública, el representante de la Policía Nacional, y a los integrantes de la Comisión Distrital de Implementación, para realizar las evaluaciones correspondientes, formular estrategias para fortalecer el proceso de implementación.

- Propondré reuniones de retroalimentación para revisar, orientar el avance de las actividades de implementación, requerimientos y problemática interinstitucional, y el estado de avance de las acciones correctivas que estarían desarrollándose en las instituciones comprometidas con el proceso de reforma penal.

CULTURA DE SERVICIO Y SOLIDARIDAD
- Mi gestión se abocará a mejorar la calidad del trato a los justiciables. Solicitaremos a las universidades capacitación permanente vía convenios en áreas de Relaciones Humanas, Gerencia de Talento, Informática, Psicología Humanística, en Derechos Humanos y en Etica Profesional.

- La sociedad desea con avidez encontrar personas con valores en su entorno, anhelan que quienes gobiernan, quienes imparten justicia y quienes educan a los demás posean valores. Se hace prioritario que todos los que conformamos nuestra institución compartamos los valores de respeto, moralidad, equidad, tolerancia, honestidad, entusiasmo, integridad, cultura de paz, entre otros.

- El respeto esa la esencia de las relaciones humanas y no da cabida al engaño ni al fraude. Corporativamente hagamos que el pueblo sienta que estamos prestando un servicio a la sociedad, realizado con eficiencia y eficacia por humanos y para humanos. Esta perspectiva, este modo de ser y sentir las cosas conduce a sensibilizarnos con el dolor que siempre conlleva el conflicto judicial y, citando al Arzobispo de Trujillo, Miguel Cabrejos Vidarte, les invoco “a seguir construyendo una cultura de servicio y solidaridad en forma permanente”.

ARCHIVO CENTRAL

- El desorden en el Archivo Central genera descontento en los usuarios debido a que esta situación genera retraso de los procesos en trámite que, para ser resueltos, requieren de un expediente fenecido que se encuentra en el archivo.

- Existe la presunción fundada de que se habrían extraviado o desaparecido expedientes, lo que amerita una investigación a profundidad, para lo cual propongo al Consejo Ejecutivo Distrital la reorganización de esta dependencia judicial e, incluso, su intervención por la Oficina distrital de Control de la Magistratura.

IMAGEN INSTITUCIONAL

- El periodismo vende únicamente lo que hace noticia. Por tal razón, merece más publicidad los hechos poco comunes o usuales, los que rompen paradigmas y, respecto a nosotros, únicamente se publican los hechos negativos que excepcionalmente pudieran suceder, y no importa al periodismo los logros que el Poder Judicial va conquistando.

- Será preocupación de mi gestión que los logros y las cosas positivas que sucedan sean conocidas por la población, por los litigantes; es decir, que se enteren de las cosas que el periodismo no quiere informar.

- Para ello, gestionaremos un convenio en las mejores condiciones con las empresas propietarias de algunos medios televisivos para lograr obtener un espacio informativo y de formación de por lo menos dos horas semanales, a fin de que nuestra Corte se haga escuchar y se de a conocer a la población, diseño que se encargará a las dependencias correspondientes de nuestra institución.

LUCHA CONTRA LA CORRUPCIÓN
- Mi presidencia apoyará la ejecución del programa de Formación de Especialistas en Etica Judicial y en Asuntos Disciplinarios propuesto por el Dr. Miguel Mendiburu, jefe de la Oficina Distrital de Control de la Magistratura, colocando a nuestra Corte de Justicia a la vanguardia de la lucha contra la corrupción y se convertirá en modelo para las demás. Aquí nació el Poder Judicial y de aquí brotará como un torrente incontenible la pureza de su pueblo, dignos herederos de los Moche y los Chimú.

- Apoyamos la iniciativa del señor presidente de la Corte Suprema de Justicia de la República y presidente del Poder Judicial, Dr. Javier Villa Stein, de crear la Unidad de Inteligencia Financiera en el Poder Judicial, para controlar el irregular crecimiento financiero que muestran algunos magistrados.

- Implementaré una política de coordinación con la oficina Distrital de Control de la Magistratura que cumpla con las acciones destinadas a evaluar la eficiencia, eficacia y el desempeño funcional de los magistrados y auxiliares de justicia, para que las acciones de control se efectúen e intensifiquen en el momento debido.

PROCESO DE LIQUIDACIÓN

- La puesta en vigencia del Nuevo Código Procesal Penal en nuestro Distrito Judicial, y en virtud de la Ley 28994, conocida como la Ley de Carga Cero, determinó una nueva metodología con la existencia de órganos judiciales dedicados exclusivamente a la aplicación del nuevo modelo, y otros órganos –distintos de los primeros- que se encarguen de la conclusión o liquidación de los procesos regulados por el Código Procesal penal de 1940.

- La realidad muestra que en nuestro Distrito Judicial, a causa de no haberse implementado un debido procedimiento de seguimiento al proceso de liquidación destinado a terminar con formas de juzgamiento antidemocráticas y anticonstitucionales se sigue prolongando, con el riesgo de que se fortalezca un sistema que tenemos la obligación de abandonar, de liquidar.

- Mi gestión se habrá de caracterizar por un efectivo control del proceso de liquidación, para lo cual coordinaré con los magistrados a cargo de la liquidación la implementación de estrategias y metas conducentes a concretizar el abandono pronto y definitivo del sistema inquisitivo por ser inhumano y cruel para los justiciables.

- Declaro mi compromiso de priorizar a los jueces que conducen la liquidación para que sean integrados sin distinción al proceso de capacitación, para ser eficientes operadores del nuevo modelo procesal penal.

IDENTIFICACIÓN BIOMETRICA

- Sistema de identificación que constituye valiosa herramienta que permite a los órganos jurisdiccionales la identificación precisa y rápida del procesado o sentenciado que debe comparecer ante la justicia en cumplimiento a la reglas de conducta que le impusieron.

- Esta tecnología permite darle fluidez al control de los procesados que concurren a registrar su firma y huella dactilar y su procedimiento es sencillo: basta que el imputado o sentenciado fije su huella dactilar en el equipo biométrico para que, en menos de 15 segundos, sea plenamente identificado. 

- Para contar con una herramienta para la identificación exacta y rápida de los procesados, haremos gestiones ante los organismos pertinentes, especialmente con los funcionarios que dirigen el Proyecto de Mejoramiento de los servicios de Justicia del Banco Mundial.

ATENCIÓN AL INTERNO

- Este módulo permitirá a los internos del penal El Milagro conocer en el día el estado de sus procesos: les bastará con ir personalmente o a través de sus delegados al Módulo de Atención al Interno que funcionará en el establecimiento, presentar su solicitud y a la brevedad recibirá la información correspondiente.

- Este servicio es de suma utilidad al recluso porque a través de él se informan del estado del proceso, el cumplimiento de los plazos procesales y la actuación de su abogado defensor.

- Iniciaremos las coordinaciones con los funcionarios del INPE y dispondremos que el administrador de esta Corte proporcione los recursos logísticos y humanos para la implementación de este Módulo de Atención al Interno.

COMITÉ DE APOYO

- Estas son las propuestas y las soluciones a los álgidos problemas expuestos, tarea compleja y difícil que asumo con responsabilidad. Pero no corresponde exclusivamente al presidente de la Corte y a los jueces. La justicia es un servicio público que requiere de la participación efectiva de las entidades sociales, políticas, gremiales e instituciones de la sociedad civil ligadas al sistema de justicia.

- En mi calidad de presidente de la Corte Superior de Justicia de La Libertad propongo a las autoridades políticas, edilicias, religiosas, de las universidades públicas y privadas y del decano del Ilustre Colegio de Abogados constituir un Comité de Apoyo a la Corte, a fin de que la optimización de la justicia sea una tarea de todos.

CONTRATACION DE PERSONAL

- La Corte recibe cada año secigristas y pasantes de las distintas universidades locales, muchachos que, ávidos de poner en práctica los conocimientos adquiridos, ponen todo su empeño y dedicación, y es por excelencia el foro judicial la primera y más importante fuente adonde acuden estos estudiantes del último ciclo de Derecho. 

- Durante mi gestión, de acuerdo a las necesidades de la Corte, daremos prioridad en la contratación de personal a los mejores alumnos y secigristas formados en nuestra institución, sin discriminación ni preferencia alguna, siendo suficiente evaluar sus capacidades, sus aptitudes y motivaciones.

