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AVANZAMOS HACIA UNA GESTIÓN DEMOCRATICA E INSTITUCIONAL
Las principales fortalezas del Poder Judicial de hoy están en diversas actitudes institucionales; la más significativa y notoria es haber entendido y declarado que el único camino hacia su modernización y transformación cualitativa (léase reforma judicial), pasa porque estas banderas sean enarboladas por sus propios integrantes (magistrados, servidores judiciales y sociedad civil), rechazando, por tanto, cualquier intervención extraña. Resulta grato comprobar en la magistratura nacional una clara voluntad por reivindicar su liderazgo en el proyecto de la transformación del sistema de justicia; cualquier cambio real y efectivo sería imposible si no contamos con la certeza del rol o papel que nos toca cumplir en el complejo escenario de la justicia. Por ello, considero necesario reafirmar una vez más, que sí estamos preparados y dispuestos, como institución, y como magistrados individualmente para asumir las responsabilidades necesarias para lograr la ansiada transformación de la justicia en nuestro país. Cabe destacar y felicitar la realización de dos Congresos del Poder Judicial, que han sido foros de debate institucional.- Asimismo, se han programado Talleres Distritales y Macroregionales para la validación del Plan Estratégico Institucional del Poder Judicial, que pretende definir un ruta estratégica de desarrollo, un modelo de gestión integral que más allá de los objetivos inmediatos señale el derrotero que debería seguir un proceso de cambio o reforma total de la institución que a su vez sea parte de un objetivo mayor que será la reforma integral del Sistema de  administración de justicia.-  En esta línea de pensamiento, me permito presentarme como candidata a la Presidencia de esta Corte Superior de Justicia de La Libertad con un Plan de acción que guíe mi trabajo y oriente esfuerzos, el mismo que es una propuesta que será enriquecida por los aportes de los señores magistrados en general. Me comprometo a una gestión democrática e institucional, que recibiendo opiniones de magistrados de todas las instancias canalizadas a traves de sus Juntas de Jueces y Sala Plena, a poner de mi parte voluntad, trabajo y decisión para llevar adelante los objetivos esbozados a continuación.
FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL: LA SALA PLENA Y CONSEJO EJECUTIVO DISTRITAL COMO ÓRGANOS DE GOBIERNO Y GESTIÓN INSTITUCIONAL

Redimensionaremos la Sala Plena, sometiendo a ella todas las decisiones que, por su naturaleza, corresponden a su competencia; del mismo modo, en nuestra gestión, el Consejo Ejecutivo Distrital diseñará e implementará acciones de gobierno institucional, en las materias que le son propias, en procura de un servicio de justicia eficaz, abordando de manera frontal, inmediata y directa, la compleja problemática de la administración de justicia, respondiendo así a la finalidad que motivó la creación en nuestra Corte de un Consejo Ejecutivo Distrital. De esta manera, se logrará que la respuesta administrativa a los problemas y necesidades judiciales sea oportuna y completa, en beneficio del litigante, el abogado, en suma, de la sociedad civil.  

PROFUNDIZACIÓN DE LA DESCENTRALIZACIÓN Y DESCONCENTRACIÓN ADMINISTRATIVAS

El Poder Judicial es un ente todavía excesivamente centralizado, pues, a pesar que, orgánicamente, existen órganos de gobierno y gestión administrativos en cada Distrito Judicial, todavía se mantienen centralizados en la capital de la República, un significativo conjunto de decisiones, en desmedro de una oportuna y eficiente gestión administrativa. En efecto, variados niveles de gestión en ámbitos como gestión de personal, financiamiento, presupuesto, entre otros, continúan dependiendo de un ente central; ello genera como efectos negativos, decisiones tardías y que muchas veces no responden a la realidad concreta donde esas decisiones deben implementarse; ello resulta más patente aún si tenemos en cuenta las profundas diferencias sociales, geográficas y culturales de cada Distrito Judicial respecto a Lima, por lo que, una eficiente gestión administrativa de los recursos, implica profundizar la descentralización y desconcentración administrativas, por cuya concreción exigiremos ante los órganos centrales de gobierno.

LOS RECURSOS HUMANOS

Uno de los pilares centrales de nuestras acciones de gobierno institucional, será la optimización de la gestión del recurso humano, orientada a la excelencia y la alta calidad del servicio judicial. Consideramos inviable una administración de justicia eficaz, si no se cuenta con un recurso humano idóneo, honesto, altamente capacitado y permanentemente comprometidos con la misión y visión del servicio de justicia. Por ello, desarrollaremos tres líneas de acción claramente distinguibles:
Primero: Acceso al servicio público judicial. Contratación adecuada del personal
A través de la Comisión Permanente de Selección de personal, se realizarán Concursos de Promoción Interna y Externa que se caractericen por la transparencia y objetividad, a fin de dotar a la institución del personal idóneo según  los requerimientos y necesidades de la Corte y los perfiles necesarios para cada plaza a cubrirse, así como brindar a los trabajadores la seguridad y tranquilidad necesaria para un buen desempeño. De esta manera  disminuiría la precariedad en el empleo por la predominancia de contratos a plazo fijo, para contar con una plana profesional y estable que brinde un servicio eficiente y acorde con las necesidades de la institución. En los casos en que sea necesaria la contratación temporal, debe analizarse objetivamente su capacidad e idoneidad para el cargo. Así, se desterrarán las dudas y suspicacias sobre las decisiones de contratación de personal, pero principalmente, se garantizará la excelencia en el personal captado laboralmente, aunque sea en forma temporal (meritocracia), sin descuidar el aspecto ético y moral del servidor judicial

Segundo: Capacitación permanente a través de la Escuela Judicial del Distrito Judicial de La Libertad
Implementaremos la Escuela Judicial de la Corte Superior de Justicia de La Libertad, experiencia que ya ha tenido resultados exitosos en otras Cortes Superiores del país. De esta manera, institucionalizaremos la capacitación permanente de los trabajadores judiciales, desterrando la idea nociva de la capacitación “golondrina” u ocasional, parcial y seccionada, por una capacitación entendida como una herramienta de gestión institucional, con objetivos claros, bajo la égida de la excelencia del servidor judicial. Se inspira en la idea de optimizar el recurso humano en la búsqueda de eficiencia y eficacia del servicio judicial. Procura por tanto, el despliegue de un esfuerzo que compromete la participación activa de los diferentes estamentos judiciales (sin que ello suponga necesariamente alto costo económico), para mantener en pie la Capacitación los 365 días del año judicial, mediante el desarrollo de contenidos silábicos, previamente seleccionados por una comisión especial de magistrados y trabajadores, en nociones de teoría del proceso y teoría del derecho, derechos humanos, fundamentos generales de las órdenes jurisdiccionales especializados, ciencia de la administración de recursos, cultura organizacional, liderazgo, psicología y sociología corporativas, entre otras temáticas.

Tercero: Monitoreo y control efectivo de la calidad del personal
Se implementará un sistema de estímulo al buen desempeño laboral, las buenas prácticas, con un monitoreo permanente de la labor de cada trabajador, ya sea estable o a plazo fijo, evaluando en forma preventiva su idoneidad y corrección en el trabajo. Para ello, implementaremos una permanente coordinación y un flujo de información, que permita obtener datos para evaluar la suficiencia y decidir oportunamente, la permanencia o no de un trabajador. La falta de herramientas para evaluar los niveles razonables de respuesta laboral, ha obligado a los magistrados a instituir la práctica de la “puesta a disposición”, para prescindir de un mal trabajador, cuando su inidoneidad alcance grados superlativos. Implementaremos mecanismos para evaluar y de ser el caso, prescindir, ciñéndonos a la Ley, del trabajador a plazo fijo o estable que no cumpla con estándares pre-establecidos para el cargo.

REFORMA DEL DESPACHO JUDICIAL

Pretendemos afrontar este problema, estudiando primero y luego implementando un modelo estándar de gestión de despacho judicial por especialidad, lo que supone obvias adaptaciones a cada área específica del servicio jurisdiccional. De esta manera actividades aparentemente tan elementales, pero a la vez responsables de la pérdida de grandes volúmenes de tiempo judicial, como recepción de escritos, ubicación de expedientes, proyección  de resoluciones, elaboración y entrega de cédulas de notificación, cosido y foliación de expedientes, remisión y recepción de correspondencia, control de plazos procesales, entre otros, al interno de cada secretaría de Juzgado, se lograrán hacer con racionalización de tiempo, recursos logísticos y de personal, logrando mayor celeridad procesal y satisfacción en el usuario o destinatario del servicio. Toda esta labor se hará convocando, capacitando y haciendo partícipes activos al propio personal jurisdiccional, que, seguramente, aportará y enriquecerá este proceso de mejora cualitativa de la gestión del despacho judicial.
IMPULSO A LA IMPLEMENTACION DEL NUEVO CODIGO PROCESAL PENAL, SISTEMATIZACIÓN Y DIFUSIÓN DE LA EXPERIENCIA

A la fecha, ya se tiene más de un año y medio en el cual tanto magistrados, como justiciables y sus abogados, hemos podido constatar las bondades del nuevo sistema; sin embargo, la nueva gestión que propongo, fortalecerá y potenciará la Comisión de Implementación del Nuevo Código Procesal, con el aporte de la experiencia de los demás magistrados del área penal, sin olvidar que los órganos de gobierno y de gestión institucional son la Sala Plena y el Consejo Ejecutivo Distrital.

Se ampliará la capacitación en el nuevo Modelo Procesal Penal a todos los magistrados de dicha especialidad, tanto quienes ya se encuentran laborando con el nuevo Código Procesal Penal como quienes todavía se encuentran en Juzgados y Salas liquidadoras,  ya que todos se irán incorporando progresivamente. Asimismo, se programarán talleres de Debate y Difusión de las experiencias vividas en este año y medio, dirigidos a magistrados y trabajadores.

Continuar con la implementación de todos los recursos y herramientas modernas en el área penal, siendo particularmente importante la instalación y uso de Cámaras de Gesell para casos de agresión, lesiones, explotación sexual infantil, etc., para evitar que el menor sea doblemente agredido cuando es sometido a intensos y repetitivos interrogatorios.- El proyecto de Instalación de Cámaras de Gesell comprende a los departamentos de Lima, Callao, Madre de Dios, Cusco e Iquitos; considerados como lugares de mayor índice de abuso y explotación sexual comercial infantil y no obstante la vigencia del NCPP La Libertad no fue considerada, por lo que durante mi gestión procuraré que a nuestro Distrito Judicial también se incluya al mencionado proyecto y se efectivice su instalación en beneficio de las víctimas menores de edad así como de los procesos penales en observancia de las garantías del debido proceso y derecho de defensa de los imputados.

 

 
MEJORAMIENTO DE LA PREDICTIBILIDAD Y JURISPRUDENCIA.

Se reforzará, de conformidad con la Ley Orgánica del Poder Judicial,  la realización de
Plenos Jurisdiccionales Distritales de Vocales y Jueces para identificar los casos de contradicción jurisprudencial, de modo que se logre consensuar la unificación de criterios y doctrina jurisprudencial, en aras de la predictibilidad, seguridad jurídica y legitimación social del servicio judicial. Una segunda línea de acción estará orientada al estudio, discusión y difusión entre la Magistratura de este Distrito Judicial, de los precedentes vinculantes, acuerdos plenarios casatorios y la doctrina constitucional emanados del supremo intérprete de la constitución; todo lo cual abonará a un mejoramiento de la respuesta judicial en beneficio del usuario.
ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA EN PROVINCIAS.

La experiencia a lo largo de los años de servicios, nos demuestra que existe un descuido en cuando a la importancia de la administración de justicia en  localidades alejadas, las cuales en algunos casos no cuentan ni siquiera con teléfono directo (como es el caso de Santiago de Chuco, Pataz, Julcán y Cascas); situación que desdice mucho de la relevancia por igual de la justicia, tanto en provincias como en la sede principal del Distrito Judicial; pues una sentencia judicial de uno de estos juzgados tiene la misma trascendencia y efectos jurídicos que la emitida por un Juzgado de Trujillo.

Por ello, se tiene previsto, crear inmediatamente una oficina de enlace de los Órganos Jurisdiccionales de Provincias, en donde se puedan recoger las carencias y necesidades, así como las metas propuestas para el siguiente año judicial, a efectos de que en función a estas peticiones, se puedan programar, canalizar e implementar políticas de coordinación constante, actividades de capacitación en las mismas sedes de provincias, además de la inclusión del personal y magistrados en las actividades en sede la CSJLL, equipamiento, y atención de necesidades logísticas, dotación de mecanismos de control. 

ACCIONES ANTICORRUPCIÓN, ETICIDAD Y TRANSPARENCIA.

Es interés de todos los magistrados y trabajadores honestos el fortalecimiento de las Oficinas de Control, contribuir al debate sobre las normas del procedimiento administrativo sancionador, al Reglamento de Organización y Funciones de OCMA debe priorizarse el control preventivo, pero sin dejar de lado el concurrente y posterior.
Debe modernizarse procedimientos que garanticen objetividad, transparencia, y el respeto a los derechos fundamentales de los investigados. En este aspecto, se trabajará en estrecha colaboración con la ODICMA, brindando todo el apoyo posible a esta labor, se convocarán Foros de debate con participación de todas las instituciones vinculadas al Sistema de Justicia, para determinar y fomentar la conducta ética de magistrados, trabajadores, abogados, fiscales, policías, y demás profesionales del sistema.
Se incentivará a los magistrados a incorporar en la página WEB sus resoluciones más relevantes, y se organizará un archivo por Juzgado para ponerlo a disposición del público que desee informarse sobre el sentido de la jurisprudencia, ello a favor de la transparencia y predictibilidad.
Se fortalecerá la Oficina de Imagen Institucional de la Corte, definiendo un Plan de Acción que contenga estrategias de comunicación claras, que prioricen las fortalezas de nuestra Corte y las acciones que se realicen para superar las debilidades.
Se creará una unidad de atención al usuario, que difunda cartillas de información que contenga una síntesis de los trámites judiciales por especialidades, competencia, plazos procesales, etc.  Se publicarán en lugares visibles paneles de Información sobre la ubicación de los órganos jurisdiccionales en los diferentes locales, con datos precisos respecto del horario de atención de los jueces.
Identificar e incentivar los comportamientos correctos, las buenas prácticas, la creatividad en el trabajo, la atención cordial.
IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA INTEGRAL DE JUSTICIA

El Sistema Integral de Justicia (SIJ), representa un Instrumento Informático diseñado para el mejoramiento del servicio de administración de justicia, de modo tal que con dicho sistema, no solo se permite el ordenamiento de la información de cada causa judicial, sino que además permite su seguimiento y acceso inmediato en cuanto a sus actuaciones dentro del marco legal respectivo.

Con ello se combatiría eficazmente las dos grandes debilidades del PJ: el retardo en la expedición de resoluciones y la corrupción en sus diferentes modalidades.
De este modo tenemos que la totalidad de los Órganos Jurisdiccionales en materia civil, familia, y laboral  y paz letrado y menos los Juzgados de Provincias, cuentan con dicho sistema, lo cual definitivamente debe ser superado y solucionado en el corto  y mediano plazo.

De esta manera, se tiene como una de las metas a cumplir dentro del primer año de gestión, la total implementación de dicho SIJ.

AREA DE RECAUDACIÓN JUDICIAL

Hasta hace cuatro años, la CSJLL era  la primera sede judicial después de Lima en recaudación judicial   alcanzándose un índice de recaudación al año 2004 de TRES MILLONES, CINCUENTIOCHO MIL, OCHECIENTOS CINCUENTA NUEVOS SOLES (S/. 3  055,850.07), a nivel de aranceles judiciales y de 67, 848.590 soles como en la ejecución de multas a favor del Poder Judicial; sin embargo, este nivel de recaudación no se ha mantenido  en los años subsiguientes motivando que  nuestro Distrito Judicial a la fecha  sea desplazado por otras Corte Superiores en el nivel de recaudación.

Por ello, consideramos importante, reiniciar el sistema de recaudación de multas a través de la Secretaría Coactiva existente e implementando una Secretaría adicional con las mismas funciones, reorganizando la distribución del personal a cargo de dichas dependencias.

Cabe indicar que el sistema de recaudación de multas a través de la Secretaría  Coactiva, nace en  esta CSJLL para luego ser implementada a raíz de la experiencia en esta sede  en otros Distrito Judiciales, lo que implica que el mecanismo adoptado inicialmente ha sido siempre un mecanismo efectivo; lo que implica pues la necesidad de la reorganización de dicha SECRETARIA COACTIVA  así como del  AREA DE RECAUDACIÓN,  con mecanismos de supervisión directa a fin de garantizar resultado óptimos y contrastables  en cifras concretas al cabo de un año.

CREACION DEL CENTRO DE INVESTIGACIONES JUDICIALES DE LA CORTE SUPERIOR DE JUSTICIA DE LA LIBERTAD
El denominado CENTRO DE INVESTIGACIONES JUDICIALES (CIJ) es una estrategia de gestión modelo que  viene  funcionando en la Corte Superior de Lima y en algunos otros Distritos Judiciales. El propósito concreto es determinar aspectos controversiales en la interpretación de la ley, los posibles vacíos y la necesidad de nuevas normas o procesos.

Para ello, es vital contar con la intervención de los señores Magistrados principalmente, y los Secretarios de los Órganos Jurisdiccionales, pues la práctica judicial  en la resolución de conflictos, es la que precisamente nos lleva diariamente a detectar estos vacíos de ley o la necesidad de definir criterios de interpretación; en base a lo cual, se puedan proponer innovaciones legislativas a través de propuestas concretas que sean debatidas por los señores Magistrados.

El tal sentido, se pretende dentro de los primeros tres meses de gestión la implementación de este CENTRO DE INVESTIGACIONES JUDICIALES, a cargo de un Vocal Superior y dos Magistrados de Primera Instancia, los cuales en Base a un Plan de Trabajo prediseñado,  se programará reuniones mensuales de trabajo con todos los Magistrados. 
NUEVOS ÓRGANOS JURISDICCIONALES O CONVERSIÓN

Evaluando la necesidad de la creación de nuevos órganos jurisdiccionales, se  gestionaría a través del Consejo Ejecutivo Distrital la creación de un Juzgado de Paz Letrado en el populoso Distrito del Porvenir, a fin de facilitar el acceso a la tutela judicial a los pobladores de dicho distrito, brindar adecuada atención y solución oportuna a los justiciables.                                                                 
Los que he mencionado son los ejes temáticos principales en los que está centrada nuestra preocupación, sin embargo, existen otros puntos que se deben desarrollar, como por ejemplo:


OTRAS MEDIDAS DE GESTION PROPUESTAS DE APLICACIÓN INMEDIATA.- 

a) Mejoramiento de las condiciones de  trabajo de los Magistrados que desarrollan labores de Juzgamiento en el Establecimiento Penal el Milagro, con el acondicionamiento de ambientes adecuados y exclusivos.-

b) La inmediata implementación de sistemas efectivos  de Control de Asistencia a nivel de los Órganos Jurisdiccionales de Provincias con la instalación de relojes marcadores; lo cual será complementado con un sistema de verificación telefónica  aleatoria  en forma diaria al personal de dichos Juzgados en forma diaria por intermedio de la Oficina de Control.

c) Reestablecimiento del Plan de Visitas al Centro Penitenciario a fin de verificar los problemas de los internos en cuanto al retardo de administración de justicia identificando los problemas concretos y las causas de dicha falta de atención. Este mecanismos permitió en años anteriores la solución de un sin número de casos de reos en cárcel cuyos expedientes se encontraban no solo paralizados, sin o que la falta de recursos muchas veces la impedían que los Órganos de dirección o de control de la administración de justicia tome conocimiento de los mismos.

d) De la misma manera, el reestablecimiento del plan de visitas administrativas de la presidencia a  los Centros Juveniles y Albergues Infantiles; debiendo en este caso no solo ser pro parte de la Presidencia, sino de los Órganos Jurisdiccionales en materia de Familia, a fin de verificar el estado de los niños con medidas de protección cuyos procesos de abandono o investigación tutelar aún no ha concluido. Sobre esta problemática se ha detectado, en especial en casos de Juzgados de Provincias, que una vez promovida la investigación tutelar y dispuesto el traslado o ubicación de los menores a un albergue, posteriormente se desconoce el  fin de dicho menor por inactividad de los actos procesales posteriores en el proceso principal; teniéndose además proyectado dentro de este mismo aspecto, la creación de un Registro de Menores en Abandono con medida de protección que deberá ser actualizado Mensualmente por los Órganos Jurisdiccionales en materia de Familia..

e) De la misma manera, se gestionará con el Alcalde Provincial de la ciudad y el Presidente del Gobierno Regional,  la pavimentación y construcción de pistas y veredas de las inmediaciones de al nueva sede Judicial ubicada en el Sector Natasha Alta, a fin de brindarle la prestancia adecuada a esta nueva sede, pues las condiciones de infraestructura básica en dicho sector es aun incipiente lo que le resta presencia a nuestras instalaciones. 

Finalmente, reitero que estas propuestas serán enriquecidas con los aportes de todos los magistrados, ratifico que mi compromiso con la institución trasciende la coyuntura electoral y tiene como norte el logro de un servicio de justicia más eficiente y eficaz, en el que todos quienes participamos en ella lo hagamos con verdadera vocación de servicio de manera que llegue a la colectividad una justicia con rostro más humano.

DIANA RODRIGUEZ CHAVEZ
