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CONVOCAN A CONCURSO “HIMNO DEL PODER JUDICIAL”

El Presidente del Poder Judicial, doctor Francisco Artemio Távara Córdova, convocó a concurso para establecer el Himno del Poder Judicial, que será entonado en todas las ceremonias oficiales de este Supremo Poder del Estado.

La presentación de la letra y música del himno del Poder Judicial se realizará hasta el 15 de julio en curso y las obras serán presentadas en formato A-4 y en un CD con el acompañamiento que el concursante considere necesario emplear, sin ningún límite, con la partitura y letra con seudónimo, en cinco copias, en un sobre cerrado con el nombre del autor.

Las obras no podrán tener una duración mayor de cinco minutos, delegando a la comisión organizadora total autonomía en sus decisiones como jurado calificador.

Las bases del concurso establecen que no habrá pre clasificación sino que todas las obras serán evaluadas en una sola fecha y solo una de ellas será declarada ganadora, pasando a ser propiedad del Poder Judicial, conservando obviamente el nombre del autor.

El mensaje de la letra deberá estar identificado con los valores, principios y rol del Poder Judicial, la melodía deberá ser inédita, solemne, ágil y de fácil aprendizaje dado que será entonado en ceremonias institucionales, debiendo conservar armonía entre letra y música.

Todas las obras de esta región serán recibidas en sobre cerrado ante la presidencia de la Corte Superior de Justicia de La Libertad hasta el 15 de julio, y la publicación de los resultados del concurso y publicación de la obra ganadora se realizará en la primera semana de agosto próximo.
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