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TRUJILLO – PERÚ

PODER JUDICIAL   

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N° 489-2009-P-CSJLL/PJ7

Trujillo, 15 de Setiembre del 2009.

VISTO: 
El Decreto Legislativo N° 1057, su fecha 27 de Junio del 2008; y Decreto Supremo N° 075-2008-PCM, su fecha 25 de Noviembre del 2008; la Resolución Administrativa N° 488-2009-P-CSJLL/PJ, de fecha 15 de Setiembre del 2009; y el Oficio N° 1138-2009-OP/CSJJLL de la Oficina de Personal por el cual adjunta el Informe N° 003/09-SEG-CSJLL-CH del Jefe de Seguridad y Resguardo de esta Corte Superior de Justicia; y ,

  CONSIDERANDO

 


 Que, de acuerdo a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Poder Judicial,  el Presidente de la Corte Superior de Justicia es la máxima autoridad administrativa de la sede judicial a su cargo y dirige la política interna de su Distrito Judicial y, por consiguiente, puede adoptar las medidas internas con el objeto de optimizar el servicio de Administración de Justicia.

                                     Que, mediante Decreto Legislativo N° 1057, se regula el régimen especial de contratación administrativa de servicios (CAS), el mismo que tiene por objeto garantizar los principios de méritos y capacidad, igualdad de oportunidades y profesionalismo de la administración pública; asimismo, mediante Decreto Supremo N° 075-2008-PCM, se aprobo el Reglamento del Decreto Legislativo antes descrito, por el cual se establece el procedimiento de contratación administrativa de servicios.




Que mediante Resoluciones Administrativas N° 488-2009-P-CSJLL/PJ, se dispuso la contratación del señor Pablo César Ormeño Quiroz en la plaza de Secretario Judicial, por renuncia del servidor Víctor Manuel Zapata Valle, procediéndose según Resolución Administrativa N° 281-2008-P/PJ de fecha 23 de Deiciembre del 2008; precisada mediante Resolución Administrativa N° 021-2009-P/PJ de fecha 12 de Enero del 2009.

                                       Que, así mismo mediante la documental puesta a la vista, el Señor Jefe de la Oficina de Personal por el cual adjunta el Informe N° 003/09-SEG-CSJLL-CH del Jefe de Seguridad y Resguardo de esta Corte Superior de Justicia. 



              Que, estando a lo  expuesto y en ejercicio de las facultades previstas en la Ley Orgánica del Poder Judicial en sus incisos 3) y 9) del artículo 90.

SE RESUELVE:

                                     ARTICULO PRIMERO.- CONVOCAR, a concurso publico las siguientes plazas, bajo la modalidad de Contrato Administrativo de Servicio (C.A.S.):
· APOYO ADMINISTRATIVO 



(02)
                                     ARTICULO SEGUNDO.- DISPONER, se cumpla con el procedimiento para la contratación de personal, a fin de cubrir las plazas antes descritas, bajo la descripción y requisistos que a continuación se establecen:
PLAZA DE APOYO ADMINISTRATIVO.

· Ser peruano(a) de nacimiento, ciudadano en ejercicio y mayor de veintiun años de edad;
· Ser egresado en Contabilidad.
· Carecer de antecedentes penales, policiales y no estar incurso en ninguna incompatibilidad establecida por ley.
· Haber realizado Prácticas durante un año en áreas y/o Oficinas Administrativas en el Sector Público.
· Conocimientos básicos de computación e informática.
PLAZA DE APOYO ADMINISTRATIVO
· Ser peruano, ciudadano en ejercicio y mayor de veintiún años de edad.
· Haber sido aprobado en Educación Secundaria.
· Preferentemente ser residente en la Provincia de Chepén
· Carecer de antecedentes penales, policiales y no estar incurso en ninguna incompatibilidad establecida por ley.

ARTICULO TERCERO.- DISPONER, la publicación de la presente convocatoria en el portal institucional y en un lugar visible al público de ésta Sede Central por un plazo mínimo de cinco días hábiles.

ARTICULO CUARTO.-  ESTABLECER, que culminado el plazo descrito en el artículo precedente, el Presidente de ésta Corte Superior de Justicia procederá, previa evaluación curricular y naturaleza del servicio, a seleccionar a los postulantes aptos para las plazas antes descritas.

ARTICULO QUINTO.- DISPONER, que el resultado que la  presente resolución tiene efectividad a partir de la fecha consignada en la misma. 

ARTICULO SEXTO.-  DISPONER, que la presentación de los curriculum documentados se realizara en la Oficina de Personal, adjuntando una solicitud dirigida al Presidente de Corte y declaraciones juradas respectivas.

ARTÍCULO SÉTIMO.- PÓNGASE  la presente en conocimiento del Consejo Ejecutivo del Poder Judicial, Oficina de Control de la Magistratura, Gerencia de Personal y Escalafón Judicial del Poder Judicial, Oficina de Administración, Oficina de Personal, y de quienes corresponda, para los fines legales  consiguientes.
REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.
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