CORTE SUPERIOR DE JUSTICIA DE LA LIBERTAD

Oficina Distrital de Control de la Magistratura 

de  La Libertad

-----------------------------------------------------------------------------------------
RESOLUCION ADMINISTRATIVA N° 36-2008-CSJLL-J/ODICMA

Trujillo, 22 de julio del 2008.
VISTOS, y Considerando:
PRIMERO.- La persona humana es el fin supremo de la sociedad y el Estado. Su dignidad constituye  un  valor esencial que todos tenemos el deber jurídico  y moral, de defender y proteger. Corresponde al Estado Constitucional de Derecho, en su actuación funcionalista, y de independencia en el ejercicio de sus poderes, dentro del marco del Constitucionalismo iusnaturalista; garantizar la integridad y calidad de la persona humana y por extensión a los demás sujetos de derecho.

En este sentido, el Sistema Judicial y en específico el Poder Judicial tiene que legitimar la actuación del Estado; garantizando la independencia y el equilibrio de poderes, resolviendo los conflictos judicializados, reafirmando la seguridad jurídica, y sembrando la paz y el bienestar general; misión suprema que sólo puede cumplirse haciendo justicia.
La justicia jurisdiccional, no es obra exclusiva de los Jueces, también contribuyen a ésta: Abogados, fiscales, procuradores, policías, justiciables, apoderados judiciales, peritos, curadores procesales, y todos aquellos que intervienen en el proceso.   Que,  el primer  requisito para hacer justicia, es SER JUSTO; ello significa priorizar ante los derechos e intereses particulares: La Justicia, por eso: PRIMERO ESTA LA JUSTICIA; pues la felicidad, el bienestar y la paz se logran por el camino de ésta.

SEGUNDO.- Con este propósito el Estado confiere a las personas el Derecho de Acción, cuyo ejercicio se desarrolla amparado en la tutela jurisdiccional efectiva y con las garantías del debido proceso reconocido expresamente por el artículo 139 inciso 3 de la Constitución Política del Estado, y, el artículo 7 del T.U.O. de la Ley Orgánica del Poder Judicial, aprobado por Decreto Supremo N° 017-93-JUS. El mencionado derecho debe ejercitarse observando el ordenamiento jurídico y las normas morales; pues el estado confiere el ejercicio de acción, para garantizar los fines de la justicia en general y del             proceso en concreto.
En consecuencia, los abogados, justiciables y todos los que intervienen en el proceso, deben observar sus deberes procesales específicamente establecido en el artículo 8 de la Ley Orgánica del Poder Judicial acotado; esto es, comportándose con lealtad, probidad, veracidad y buena fe, y además respetando en todo momento la dignidad de las personas.
TERCERO.- Los Jueces tienen el encargo y el poder del pueblo para cumplir su función jurisdiccional con arreglo a los dispuesto en el artículo 138 y 139 de la Constitución Política del Estado concordante con el artículo 1 de la Ley Orgánica del Poder Judicial; por lo tanto, para ejercer su misión requieren tener una conducta personal ejemplar y una conducta profesional excepcional; perfil indispensable para garantizar la concreción de la justicia, conducta que debe hacerse extensiva a todos los trabajadores judiciales; pues, tanto a los Magistrados como a los Auxiliares jurisdiccionales, les cabe el honor y la responsabilidad en su calidad de servidores públicos, de ser los depositarios de la confianza del pueblo que les ha conferido su cuota de poder, para así desarrollar su labor en un clima de legalidad y de legitimación social.
CUARTO.- Para reafirmar la confianza mencionada y garantizar la seguridad jurídica, el Poder Judicial esta investido de la facultad disciplinaria y sancionadora; la que se ejerce en el plano jurisdiccional  así como administrativo en forma permanente. A los órganos jurisdiccionales le corresponde vigilar, prevenir y reprimir las conductas irregulares que se produzcan en el interior del proceso, que tenga como autores a Jueces o Auxiliares jurisdiccionales, abogados de auxilio judicial, justiciables y todos los que  intervienen  en  dicho  proceso,  de  conformidad  con  lo prescrito  en     los artículos 8 y 9 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

En el plano administrativo; corresponde a los organismos de control del Poder Judicial entre los que se encuentran la Oficina Distrital de Control de la Magistratura de la Libertad; y sus autoridades organizadas jerárquicamente, ejercer la función disciplinaria y sancionadora de conformidad con la Constitución, la Ley Orgánica del Poder Judicial, la Resolución Administrativa 263-96-CE-TP-CME-PJ, Ley de Procedimiento Administrativo General, el Código de Ética del Poder Judicial, el Código de Ética de la Función Pública, los precedentes administrativos disciplinarios, las fuentes del derecho y demás normas supletorias y subsidiarias. 
QUINTO.- Para cumplir la misión encomendada a la Oficina de Control de la Magistratura de La Libertad, se hace necesario la implementación de políticas de investigación, vigilancia y educación; así como también del apoyo de los operadores del Derecho, de los medios de comunicación, y de la comunidad liberteña en su conjunto.
Por esta consideraciones:

SE RESULVE

PRIMERO.- RECOMENDAR a los señores Jueces que ejercen la facultad disciplinaria y sancionadora, establecida por los artículos 8 y 9 de la Ley Orgánica del Poder Judicial y normas complementarias; contra quienes incumplan sus deberes procesales. Para tal efecto los jueces deberán calificar la conducta indebida con objetividad y aplicar la sanción cuando corresponda, observando las normas legales y los principios de la facultad disciplinaria.

SEGUNDO.- RECONOCER y GARANTIZAR el Derecho de  Defensa en forma irrestricta en el marco de un debido procedimiento, a todos aquellos que se encuentren investigados o procesados por razones de su conducta funcional.

TERCERO.- ADVERTIR a todos aquellos Magistrados y Auxiliares Jurisdiccionales que no reúnan los requisitos morales para ejercer su cargo y cuya actuación contravenga los fines de la Justicia expuestos, que tiene un plazo de CUARENTA DIAS contados a partir de la fecha para que depongan su conducta irregular solicitando la sanción que les corresponda, y de esta manera asuman el compromiso de reorientar su conducta acorde a las exigencias del ejercicio que la función pública implica.

La inobservancia de esta advertencia constituirá un agravante en todos los procedimientos disciplinarios donde el infractor resulte responsable.

CUARTO.- CONVOCAR a todos aquellos jóvenes estudiantes que tengan una conducta intachable a colaborar con la restitución de la buena imagen de esta Primera Corte de Justicia y a la lucha frontal contra la corrupción a través de LAS BRIGADAS DE VOLUNTARIOS DE VIGILANCIA JUDICIAL. Con este propósito se publicara la convocatoria correspondiente.

QUINTO.- INVOCAR a los medios de comunicación a continuar cumpliendo su función dentro del marco de la ética, respetando la dignidad de las personas con pleno conocimiento de los hechos; con tal propósito la ODICMA de La Libertad proporcionará toda la información requerida, observando los principios de transparencia y de reserva según corresponda.

Exhortar a las autoridades públicas y privadas a impartir instrucciones a sus apoderados judiciales, representantes legales y abogados, a participar en los procesos judiciales observando la Constitución y las Leyes y sus deberes procesales acorde con las normas morales. Así mismo invocarles para que observen estrictamente el principio de ejecutabilidad  consagrado en el artículo  4 de la Ley Orgánica  del Poder Judicial.

SEXTO.- SOLICITAR la colaboración de los jueces, de los trabajadores  judiciales, de las autoridades regionales y locales, de los abogados, de los colegios profesionales, de las organizaciones de la sociedad civil para implementar y ejecutar las políticas de control, vigilancia judicial y formación moral con el propósito de conseguir que el Distrito judicial de La Libertad sea siempre el ejemplo de la justicia y la moralidad.

REGÍSTRESE, PUBLÍQUESE, COMUNÍQUESE Y ARCHÍVESE.


Dr. MIGUEL MENDIBURU MENDOCILLA


Dra. LEVY GILIAN LINARES
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