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RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA N° 617-2010-P-CSJLL/PJ

Trujillo, 23 de Setiembre del 2010.

VISTO: el Decreto Regional N° 07-2010-GR-LL-PRE del Presidente Regional de la Región La Libertad, Señor Ingeniero Víctor León Alvarez; y, 

CONSIDERANDO:

Que, el Texto Único de la Ley Orgánica del Poder Judicial, prescribe que el Presidente de la Corte Superior de Justicia es la máxima autoridad administrativa del Distrito Judicial a su cargo; dirige su política interna, dictando medidas administrativas para el adecuado funcionamiento de los órganos Jurisdiccionales y Administrativos que lo conforman; y en virtud a dicha atribución se encuentra facultado para designar, ratificar o dejar sin efecto la contratación del Personal Jurisdiccional. 

Que, mediante Decreto Regional N° 07-2010-GR-LL-PRE, el Señor Presidente Regional de la Región La Libertad  hace de conocimiento que  con motivo del “60° Festival Internacional de Primavera” se ha declarado feriado Laborable, dentro del ámbito territorial de la Provincia de Trujillo el día Veinticuatro (24) de Setiembre del Año 2010.

Que, así mismo en el citado Decreto Regional antes acotado se dispone que las horas dejadas de laborar el día Veinticuatro (24) de Setiembre del Año 2010, serán compensadas en las semanas posteriores, de acuerdo a lo que establezca el titular de la entidad pública correspondiente, en función a sus propias necesidades.


Que, estando a lo  expuesto y en ejercicio de las facultades previstas en la Ley Orgánica del Poder Judicial en sus incisos 3) y 9) del artículo 90.

SE RESUELVE:


 ARTICULO PRIMERO : ESTABLECER que las horas dejadas de laborar como producto del FERIADO NO LABORABLE establecido en el DECRETO REGIONAL N°  07-2010-GR-LL-PRE serán compensadas extendiéndose por una hora el horario de salida en las siguientes fechas:

· Del 27 de Setiembre del 2010 al 06 de Octubre próximo del 2010.

ARTICULO SEGUNDO: PRECISAR que lo dispuesto en el Artículo Primero de la presente Resolución regirá exclusivamente para los Organos Jurisdiccionales; de Control y Administrativos de la Provincia de Trujillo.

ARTICULO TERCERO: DISPONER que la OFICINA DE ADMINISTRACIÓN a través del área correspondiente procedan a dar cumplimiento a la presente Resolución.

ARTICULO CUARTO: PONER la presente en conocimiento de la Gerencia de Personal y Escalafón Judicial de la  Gerencia General del Poder Judicial, ODECMA - La Libertad, Oficina de Personal de esta Corte Superior de Justicia y de quienes correspondan para los fines legales consiguientes.

      
              REGISTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE  
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